#### 聚焦扩能提质主题 同心同向建设现代化上合新区

市委宣传部、市委市直机关工委联合举办"党建铸魂 建功上合"宣讲报告会——

# 展现党员风采传递温暖力量

□通讯员 徐敏军 郝宇 报道

本报讯 "同志们,我们胸前的党徽不是装饰,是沉甸甸的贵徽不是装饰,是沉甸甸的责任。每解决一件消费纠纷,党在群众心里就多一分份量……"6月20日,在市委宣传部、市委市直机关工委联合举办的"党建铸魂 建功上合"宣讲报告会上,市市场监管局铺集市场监管所所长王茂光激动地表示。王茂光以《党旗飘扬 守护消费者权益我始终在路上》为题,生动展现了市场监管人头顶国徽、购佩党徽,为消费者维权的专业与担当。

作为"理润胶州"宣讲轮值活动的市委市直机关工委专场,本次宣讲活动共有机关干部、医院护士等7名宣讲员登台宣讲。市政府办公室的丁丽丽以《你我身边可爱的 ta》为题,讲述了自己在不同岗位上遇见的可爱党员,他们用行动诠释着党员的优良作风,让大家看到了党员在平凡岗位上的坚守与奉献;市卫生健康局的王洁带来宣讲《党建铸魂"医"心为民》,让大家看到了医护人员以信仰为帆、以仁心为舵,在

与死神竞速和中医智慧润泽中护 佑安康的感人场景……这些故事 不仅展现了党员的风采,更传递 了党建工作的温度和力量。

"这些宣讲员就像一面面镜子,照见了我们每个党员应有的样子。他们用实际行动证明,党建不是空洞的口号,而是融入日常工作的生动实践。"负责机关党建具体业务的尚伟感慨地表示。

"听了这些身边榜样的故事, 让我更加深刻地认识到自己肩负 的责任。在今后的工作中,我要 以他们为榜样,努力在平凡的岗 位上做出不平凡的业绩。"一位党 员代表说。

"我们以'党建铸魂 建功上 合'为主题,旨在充分展示新时代 上合新区机关党员的先锋形象和 奋斗风采。各位宣讲员用'沾泥 土''带露珠'的故事,讲透了'以 高质量党建推动高质量发展'的 实践逻辑。下一步,我们将持续 引导全市广大机关党员干部以榜 样为镜,汲取奋进力量,忠诚担当 作为,在新时代新征程中不负韶 华、不负梦想,书写更多'上合答 卷'。"市委市直机关工委书记张 坤德表示。

#### 市人民检察院、市工商联联合召开"法治护 航·问需企业"企业家代表座谈会——

### 保护民营企业合法权益 优化民营经济发展环境

□通讯员 康红梅 报道 本报讯 6月20日,市人民检 察院、市工商联联合召开"法治护 航·问需企业"企业家代表座谈会。

市人民检察院主要负责同志介绍了市人民检察院坚持能动履职、主动担当作为和优化法治化营商环境的工作举措和成效。企业家代表高度赞扬了市人民检察院工作,并提出了意见建议。双方就进一步依法平等保护民营企

业合法权益、优化民营经济发展 环境,进行了深入探讨交流。

市工商联主要负责同志表示,市工商联将协同市人民检察院搭建更加畅通的交流通道,让法治化营商环境迈上新台阶。希望广大民营企业家主动加强与市人民检察院的交流,推进清廉民企建设,促进企业高质量发展。

与会人员实地参观了市人民 检察院院史馆及办公、办案场所。

### 市民政局聚焦"三类重点群体"—

### 分层分类推进学习教育 走深走实

(上承第一版)组织开展形式多样的交流研讨活动。通过案例剖析会、心得分享会等形式,引导年轻干部深入学习中央八项规定精神内涵及实施细则。特别注重发挥身边事教育身边人的作用,精选近年来本市及民政系统发生的、涉及年轻干部的违反中央八项规定精

神典型案例和作风问题教训,进行 深入剖析和警示教育。研讨中鼓 励年轻干部结合岗位职责和个人 思想实际,谈认识、谈体会、谈风 险、谈防范,在思想碰撞中深化理 解、汲取教训,切实做到举一反 三、引以为戒,增强抵制诱惑、防 微杜渐的免疫力。

筑牢廉政"防火墙"

#### 聚焦"关键岗位"

聚焦殡葬改革、养老服务、社会救助等资金密集、资源富集、廉政风险高的关键领域,市民政局对身处其中的关键岗位干部开展了广泛而深入的警示教育。依托宋家屯革命教育基地、刘家村警示教育基地等红色资源和廉政文化阵地,组织70余名党员干部就廉洁文化、先进事迹、反腐倡廉法规制度等内容进行现场学习、教学。同

时,充分运用现有资源,组织集中观看民政领域渎职腐败等违纪违法干部的警示录、忏悔录和专题警示教育片,深入剖析近年来查处的涉及资金分配、物资采购等关键环节的违纪典型案例,通过以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,教育引导党员干部特别是关键

岗位干部受警醒、知敬畏、守底线。 (本报通讯员)

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

当好全面深化改革排头兵

### 上合资本港: 基金协议规模超 400 亿元

(上承第一版)

综合

货币交易作为金融市场的 重要组成部分,对促进贸易、 投资和经济增长具有重要的 作用。在此方面,上合资本港 成立货币交易联盟,致力于推 动联盟成员开展货币挂牌交 易业务,实现坚戈等货币与人 民币在经常项目下的自由兑 换,从而降低跨境结算成本, 促进资金融通,深化上合组织 国家间跨境金融合作。截至 2025年4月底,货币交易联盟已完成额度超2.4亿元人民币的上合组织国家货币直接兑换。而旨在为上合组织国家货币直接兑换。而旨在为上合组织国家提供跨境人民币清结算、投融资等一站式服务的上合跨境人民币服务中心,已实现跨境人民币结算业务量870余亿元。

林长华介绍,今年上合资 本港建设又迎来重要助力,在 上级有关部门的指导下,上合 示范区正积极推进建立创投 风投基地,争取跨境金融政策 试点,通过深化制度创新、壮 大耐心资本、促进国际经贸合 作、提供全链条融资服务,激 发创业投资市场活力。力争 到 2027年,将上合创投风投 基地建设成为国内外创投风 投机构拓展上合组织和共建 "一带一路"国家市场的重要 载体。

(来源:青岛日报)

### 今年青岛胶东机场 日韩旅客量已破百万

#### 较去年提前36天实现,免签入境者同比增长48%

#### (上承第一版)

暑期将至,青岛胶东国际机场计划新开静冈等航线,协调航司增加宽体机投放,同步推出优惠服务产品,为旅客提供更多航班选择与实惠。

青岛胶东国际机场联合机场 海关、机场边检等单位,优化通关 流程,构建覆盖国内25个城市的 "经青飞日韩"中转网络,提供"行 李直挂"和"一票到底"服务,带动 日韩中转旅客量同比增长17%。 青岛胶东机场海关依托智慧海关 建设,通过"智能审图""先期机 检"等便利化措施,提升旅客通关 效率,打造"无感通关"体验,并在 通关现场设置多语种引导指示 牌、使用翻译机等措施,便利旅客 进出境,吸引全球旅客来青观光 旅游;青岛机场边检站增派"外语 志愿服务队"民警提供多语种服 务,并在候检大厅设立"过境免签 前置审核专区",建立过境免签人员"点对点"引导模式,实现了240小时过境免签"一窗审核、一次办理"。

下一步,青岛胶东国际机场 将持续提升日韩门户枢纽功能, 不断优化旅客出行体验,为青岛 市建设国际性综合交通枢纽城市 贡献机场力量。

(来源:《青岛日报》6月18日3版)

#### "工业旅游"看点多——

### 外籍学生体验"胶州智造"

(上承第一版)中国有关于嫦娥奔 月的神话,强大的'中国智造'让 这个神话变成了现实。"哈萨克斯 坦籍留学生高远说。

胶州市拥有门类齐全的现代 工业体系,具有丰富的工业旅游 资源。"李哥庄镇作为胶州的工业 重镇,正积极开发工业旅游产品。 前期,我们也邀请外籍留学生前 来参观体验了美发、美饰等'美丽 产业'发展。此次我们探索啤酒、航空航天领域工业旅游产品,不仅展示技术成果,更了解背后产业链生态和政策支持。"李哥庄镇党委宣传委员郭晓蕾表示,通过搭建交流平台,展示国际化商贸环境、创新创业氛围的同时,让外籍留学生们成为"中国智造"的见证者与传播者。

与传播者。 本次活动由上合组织经贸学 院、胶州市文明办主办,李哥庄镇

去年以来,依托上合示范区开放平台,胶州市创新打造"走近上合"文明互鉴品牌,已累计组织500余名外籍留学生实地"打卡",通过参观体验、交流互动等形式,直观感受我国经济发展、乡村文明、基层治理等现代化图景,促进上合组织国家间文化交流、文明互鉴。

## 送上"健康礼包",开展知识宣讲,我市疾病预防控制部门联合开展活动——

### 守护人兽共患病防控底线

□通讯员 **葛向乎** 报道 **本报讯** 日前,由市动物疫病预防控制中心联合疾病预防控制中心等部门组成的专业宣讲组,到胶西街道开展了人兽共患病防控宣传干预走基层活动。

活动中,专业宣讲组走进养殖场、农村社区、农贸市场,面向养殖户、屠宰从业者、生鲜销售人员等重点人群开展专题知识宣讲。围绕炭疽、布鲁氏菌病、发热伴血小板减少综合征等常见人兽共患病,通过互动问答形式,详细讲解疾病症状、传播途径与预防措施,着重向高危人群传授个人防护装备使用、疫病早期识别及应急处置方法,强化重点人群科学防控能力。

为使宣传内容更加贴近市 民,专业宣讲组还结合青岛本地 养殖结构与疫病特点,编制了图 文并茂并融入了本地案例与方言 讲解的宣传折页、科普手册等资



料,在养殖屠宰集中地、农贸市场 定点投放,并联合相关部门入户 发放,扩大科普覆盖面。

在人兽共患病防控宣传干预 走基层活动进行的同时,"健康礼 包送上门 防疫知识记心间"专 项行动也在同步开展。工作人员 为重点群体送上了包含防护物资 与科普资料的健康干预包,现场 示范了防护用品如何使用,并讲 解了养殖场舍消毒及健康管理